



1941 - 1945

Памяти
Григория Сидоровича Вертея
посвящается
ГБОУ СОШ «ОЦ» пос. Серноводск

Попова Л.В. учитель начальных
классов



*Носите ордена
И в праздники и в будни.
На строгих кителях
И модных пиджаках.
Носите ордена,
Чтоб видели все люди
Вас, вынесших войну,
На собственных плечах.*



1941 - 1945

Вертей Григорий
Сидорович

08.03 1925г

Самарская область

Исаклинский район

д. Владимировка





1941 - 1945



Воспоминания Вертей Григория Сидоровича

Я пенсионер, ветеран войны и труда. Родился 8 марта 1925 года, жил в деревне Владимировка Исаклинского района, жил там и во время войны. Сейчас проживаю в п. Серноводск по ул. Калинина д.64. Имею свой собственный дом, образование у меня среднее. До начала войны работал в колхозе своей деревни.

Детей и внуков у меня нет, зато есть две племянницы. Одна в Тольятти, работает врачом, вторая сейчас в Швейцарии, поехала с мужем в командировку. Материальное положение у меня как и у всех пенсионеров.

В начале войны я жил в своей деревне Владимировка. У нас была обычная крестьянская семья, мать и брат работали в колхозе, а сестра была учительницей. Семья наша состояла из 9 человек.

Первый день войны я встретил в своей деревне. Митинга не было, но все были подавлены вероломным нападением на нашу Родину Фашистской Германии.

О чем я мог думать тогда в свои 16 лет... Могу сказать лишь одно, что наше поколение было настроено патриотически. Мы считали, что наш народ нельзя победить. Предположения о продолжительности войны были разные. Мы знали, стремление немецкой армии - наступать, но были настроены на то, чтобы сделать все для победы. К руководству страны было абсолютное доверие.

В начале войны нас мобилизовали, как комсомольцев, отправили рыть окопы в Пензенской области, а 9 января 1943 года я был призван в ряды Красной армии и направлен в Забайкальский военный округ, в отдельный артиллерийский дивизион. Сначала был наводчиком, потом командиром орудия.

После окончания войны получил 3 медали: первая - "За отвагу", вторая - "За освобождение Монголии", третья - "За победу над Японией". Последний день войны я встретил возле Желтого моря в городе Мудген, была немыслимая радость, что окончилась война и мы остались живы. К счастью, в нашей семье военнопленных не было. А к правительству мое отношение не изменилось, так же осталось доброжелательным.

Окончание войны я встретил в воинской части. Тогда я был старшиной батареи отдельной артиллерийской бригады.

У нас был митинг, потом праздничный обед с "фронтowymi 100 грамм". Все ликовали, ни одного хмурого лица не было.

Слухов о новой войне не было. Мы в то время думали, что это последняя война, и дети наши будут жить мирно. На 10 день после окончания войны я устроился на работу, сначала молотобойцем в НГДУ Сергиевскнефть, потом инженером по нормированию, затем начальником отдела НОТ, с 1963 года секретарем парткома, где и проработал до пенсии.

Слухи о новой войне были разные, но сейчас я их уже не помню. Народ активно приступил к мирной жизни, к восстановлению разрушенного войной хозяйства.

Адрес респондента: п. Серноводск, ул. Калинина, д.64

Вопросы задавал: Колесникова Елена



1941 - 1945

Ветеран войны Вертей Григорий Сидорович





Медаль за отвагу



1941 - 1945

Вертей Григорий Сидорович за то, что
выполнив боевое задание командования, он,
совершив 1000-километровый марш в труд-
ные условиях местности, свое оружие и машину
оставил без орденов и поощрений

Вертей Григорий Сидорович

Год рождения: 08.03.1925

место жительства: Куйбышевская
обл.,

Сергиевский р-н, п. Серноводск

Год смерти: 10.08.2015



1941 - 1945

Орден Отечественной войны I степени



№ наградного документа: 84
дата наградного документа: 06.04.1985
№ записи: 1519137336



1941 - 1945

За победу над Японией





«За победу над Японией»
Медаль «За победу над Японией» была учреждена 20 ноября 1945 г.

Этой медалью награждались:

- «а) военнослужащие МНРА, войск и органов МВД, принимавшие непосредственное участие в боевых действиях против японских империалистов и в работе по обеспечению боевых действий армии.
- б) рабочие, инженерно-технический персонал и служащие государственных учреждений и предприятий, профсоюзных и общественных организаций, работники науки, искусства и литературы, обеспечивавшие своим самоотверженным трудом укрепление боевой мощи армии».

Надпись на медали: «БИД ЯЛАВ» означает «МЫ ПОБЕДИЛИ»



3. Чеботарева

ПОКА ПАМЯТЬ ЖИВА

Отгремели давно залпы наших орудий,
А в воронке от бомбы трава-мурава...
Но войну не забыли суровые люди
И смеются сквозь слезы,
Ведь память жива!

Они помнят весну 45-го года...
Закружилась от счастья тогда голова!
Не узнали её те, что гибли в походах,
Но всё помнят друзья их,
Ведь память жива!